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ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE ODONTOLOGIA 
RESTAURADORA DE 04 DE JUNHO DE 2025, ÀS 8H, NA SALA DE REUNIÕES DA 
CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA DA UFMG. 
Aos quatro dias do mês de junho de 2025 às 8h, na sala  de reuniões da Congregação da  
Faculdade de Odontologia, foi realizada, presencialmente, a reunião ordinária da Câmara do 
Departamento de Odontologia Restauradora, sob a Presidência da Chefe do Departamento: 
professora Juliana Vilela Bastos e  com a presença da subchefe do departamento, professora 
Leniana Santos Neves,  dos membros representantes de todas as Classes de Professores do ODR:  
Ana Cecília Diniz Viana, Marcus Vinicius Lucas Ferreira,  Marcos Daniel Septímio Lanza, 
Carolina Bosso André, Thaís Yumi Umeda Suzuki,  e a representante dos Técnicos 
Administrativos em Educação, Adriana Maria Rocha Trancoso Santos para a primeira sessão . 
Verificada a existência efetiva de “quorum”, a Senhora Presidente cumprimentou a todos os 
presentes e declarou aberta a PRIMEIRA SESSÃO. Pauta Única: Resultado das eleições referente 
ao Edital 012/2025: eleição para 02 (duas) vagas (titular e suplente) para Representantes de todas 
as Classes de professores, exceto professores da Classe Titular, junto à Câmara do Departamento 
de Odontologia Restauradora - ODR/FAO/UFMG. Mandatos: 28/05/2025 a 28/05/2027. Chapa 1: 
Nelson Renato França Alves da Silva – Titular e Rodrigo Keigo Lopes Nakagawa - Suplente. 
Chapa 2: Bruno da Silva Vieira – Titular e Bruna Genari Degrazia - Suplente. O resultado foi 
homologado por unanimidade. A seguir,  com a presença dos membros listados na primeira sessão 
e do  Prof. Allyson Nogueira Moreira, representante da classe de professor Titular e Professores 
Bruna Genari Degrazia, Bruno da Silva Vieira e Nelson Renato França Alves da Silva, 
representantes das demais classes de docentes do ODR, a professora Juliana Vilela Bastos iniciou 
a SEGUNDA SESSÃO dando as boas vindas aos representantes recém empossados e prosseguiu 
com os seguintes INFORMES: 1. A defesa de memorial para progressão para a classe de Titular 
do docente Walison Arthuso Vasconcellos deverá acontecer na data de 17/06/2025, às 14:00 pela 
plataforma Zoom. A Banca Examinadora será presidida pelo Prof. Marcos Azeredo Furquim 
Werneck (Membro Titular), lotado na Faculdade de Odontologia da Universidade Federal de 
Minas Gerais - UFMG; Victor Humberto Orbegoso Flores (Membro Titular), lotado na 
Faculdade de Odontologia da Universidade Federal de Alfenas - UNIFAL - MG, Paulo Sérgio 
Quagliatto (Membro Titular), lotado na Faculdade de Odontologia da Universidade Federal de 
Uberlândia - UFU, Alberto Magno Gonçalves (Membro Titular), lotado na Faculdade de 
Odontologia da Universidade Federal de Goiás - UFG, Maria Cássia Ferreira de Aguiar 
(membro suplente), lotada na Faculdade de Odontologia da Universidade Federal de Minas Gerais 
- UFMG e Alexandre Henrique Susin (membro suplente), lotado na Faculdade de Odontologia 
da Universidade Federal de Santa Maria - UFSM. 2. Reunião realizada em 22/05/2025 com a 
participação do diretor da FAO UFMG, os chefes de departamento e a Coordenação do Colgrad da 
FAO sobre encargos docentes do ODR. A presidente da CPPD informou que não serão 
contabilizados os encargos dos professores substitutos que estão sendo contratados em caráter de 
excepcionalidade durante o período de oferta ampliada decorrente da suspensão de atividades, 
apesar da forte e vasta argumentação apresentada pela chefia do ODR ; 3. Presença do ODR no 
evento - Mostra SUA UFMG, realizado na data de 24/05/2025, com a participação dos monitores 
e coordenadores do PMG-ODR, Prof. Walison Arthuso Vasconcellos, Profa. Lívia Fávaro Zeola e 
Prof. Ranulfo Benedito de Paula Miranda, com o stand de odontologia digital; do Prof. Frederico 
Santos Lages e alunos do Projeto de Extensão: Manutenção e controle em implantodontia e os 
alunos bolsistas e voluntários do Programa de Traumatismos Dentários.  1. APROVAÇÃO DAS 
ATAS - 02/04/2025 e 12/05/2025. As atas foram aprovadas por unanimidade. 2. Aprovação dos 
atos ad referendum do período de 12/05/2025  a 03/06/2025. 2.1 Anuência para o Professor Luis 
Fernando Morgan dos Santos Alves ministrar palestra no curso de Aperfeiçoamento em Dentística 
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da Faculdade Newton de Paiva  no dia 19/05/2025  em Belo Horizonte - MG. Sem prejuízo aos 
encargos didáticos. 2.2 Anuência para a Profa. Claudia Brilhante Lopes Bhering participar em 
banca de defesa de tese. Discente: Franklin Teixeira de Salles Neto - Doutorando em 
Neurociências - UFMG - Local ICB - UFMG, Data: 15 de maio de 2025, às 13h30. Sem prejuízo 
aos encargos didáticos. 2.3 Anuência para a Profa. docente Patrícia Valente Araújo participar do  
Encontro do GBPD (Grupo Brasileiro de Professores de Dentística), em Santos - SP, nos dias 05 a 
07 de junho. Sem prejuízo aos encargos didáticos. 2.4 Anuência para a Profa. Karen Pintado 
Palomino participar nos dias 05 e 06 de junho de 2025, no 26º Encontro do Grupo Brasileiro de 
Professores de Dentística, na cidade de Santos – SP. Substitutas: Natália Aparecida Gomes, no 
período da manhã (8h às 12h), e Carolina Bosso André, no período da tarde (14h às 18h). 2.5 
Aprovação de parecer favorável elaborado pelo Prof. Marcos Daniel Septímio Lanza, referente ao 
Relatório Final da “Prestação de Serviço Núcleo Avançado em Atendimento Ortodôntico e 
Reabilitação Orofacial (SIEX 300689), coordenado pela Professora Soraia Macari, do 
Departamento de Odontologia Restauradora (ODR) da Faculdade de Odontologia da UFMG 
(FAO-UFMG). 2.6 Aprovação de parecer elaborado pelo Prof. Marcos Daniel Septímio Lanza 
favorável à aprovação do termo aditivo  para prorrogação do prazo de vigência, alteração de 
equipe, nova planilha financeira e ficha de gestão para o biênio 2025-2027 da Prestação de 
Serviços do  do Núcleo Avançado em Atendimento Ortodôntico e Reabilitação Orofacial da 
Faculdade de Odontologia da UFMG, coordenado pela Profa. Soraia Macari. 2.7 Anuência para o 
Prof. Bruno da Silva Vieira participar de banca examinadora dos Trabalhos de Conclusão de Curso 
(TCC) da turma de Especialização em Ortodontia do núcleo FUNORTE Belo Horizonte/MG, no 
dia 26 de maio de 2025 no período de 08h às 13h.  Atividade não remunerada. Sem prejuízo aos 
encargos didáticos. 2.8 Anuência para o Prof.  Rodrigo de Castro Albuquerque participar no 26º. 
Encontro do Grupo Brasileiro de Professores Dentística em Santos - SP. 05/06/2025 a 07/06/2025.  
Substitutos: Rodrigo Richard da Silveira. 2.9 Anuência para a Profa.  Daniela Augusta Barbato 
Ferreira ministrar aula no Instituto de estudos da saúde IES-Pós-Graduação, Belo Horizonte no 
dia 04 de junho de 2025 no período de 08h às 10h. Carga horária total: 2 horas. Atividade não 
remunerada. Sem prejuízo aos encargos didáticos. Todos os ad referendum foram homologados 
por unanimidade. 3. VOTAÇÃO: 3.1 Solicitação do docente Ricardo Rodrigo Vaz para 
Reoferecimento da Prestação de Serviços de Consultoria na Área de Materiais Dentários - 
2025-2030. Registro: 301430. PROCESSO SEI Nº23072.218392/2025-80. Parecerista: Nelson 
Renato França Alves da Silva. O parecer foi aprovado por unanimidade. 3.2 Solicitação do 
docente Frederico Santos Lages para ministrar aula teórica presencial, com duração de 04 horas, 
na especialização em Prótese Dentária da OdontoMed - Belo Horizonte - MG, no dia 25/06/2025, 
a partir das 13h. Atividade não remunerada. Sem prejuízo aos encargos didáticos. 3.3 Revisão das 
datas de progressão do Prof. Herbert Haueisen Sander em relação aos níveis da classe de Adjunto 
D, sob o regime de trabalho de dedicação exclusiva. O parecer favorável elaborado pela Profa. 
Carolina Bosso André foi aprovado por unanimidade. 3.4 Solicitação de interesse do docente 
Ranulfo Benedito de Paula Miranda para aprovação do Projeto de Pesquisa: Caracterização 
microestrutural e mecânica de zircônias multicamadas em função do protocolo de sinterização. O 
parecer favorável elaborado pela Profa. Carolina Nemésio de Barros Pereira foi aprovado por 
unanimidade. 3.5 Solicitação de interesse da docente Francine Benetti Faria para aprovação do 
projeto de Iniciação Científica Voluntária Título: Análise da periodontite apical induzida em 
molares imaturos de ratos com desnutrição calórico-proteica. a ser realizado pelo Humberto de 
Souza Alves. O item foi retirado de pauta. 3.6 Solicitação da docente Maria Luiza de Moraes 
Oliveira de anuência para ministrar palestra no Congresso Internacional de Odontologia do Mato 
Grosso em Cuiabá nos dias 21/08/2025 a 23/08/2025. Sem prejuízo aos encargos didáticos. A 
solicitação foi aprovada por unanimidade. 3.7 Solicitação da docente Bruna Genari Degrazia para 
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participação no 61º Encontro do Grupo Brasileiro de Materiais Dentários (GBMD) em Brasília, 
DF, no período de 24/07/2025 a 26/07/2025. Atividade não remunerada. Sem prejuízo aos 
encargos didáticos. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 3.8 Solicitação do docente 
Herbert Haueisen Sander para aprovação do Projeto de IC intitulado: Será que estamos 
fotoativando nossos materiais resinosos da maneira correta? Parecer favorável elaborado pela 
Profa. Thaís Yumi Umeda Suzuki foi aprovado por unanimidade. 3.9 Solicitação de interesse do 
docente Rodrigo Richard da Silveira para aprovação do Projeto de Pesquisa: Influência do 
Processo de Esterilização nas Propriedades Mecânicas e Microbiológicas de Retentores 
Radiculares Fresados por CAD-CAM. Nível: Graduação (TCC). Estudante: Natália Ribeiro 
Ramos. O parecer elaborado pelo Prof. Herbert Haueisen Sander foi avaliado e como 
permaneceram dúvidas e sugestões,  o Projeto foi baixado em diligência para complementar 
informações e realizar ajustes. 3.10 Indicação do nome da Profa. Maria Elisa Souza e Silva como 
professora emérita da FAO UFMG. A indicação foi aprovada por unanimidade. A Profa. Juliana 
Vilela Bastos, o Prof. Allyson Nogueira Moreira e a Profa. Ana Cecília Diniz Viana redigiram o 
documento a ser enviado para a congregação. 3.11 Solicitação do docente Warley Luciano 
Fonseca Tavares para aprovação do Projeto de Pesquisa: Prevalência de trincas e fraturas com 
envolvimento radicular e de reabsorção cervical externa antes e após o lockdown da covid-19: 
estudo observacional retrospectivo. Discentes:  Larissa Fassarela Marquiore e Gabriela Costa 
Ferreira. O projeto foi revisado e o parecer elaborado pela Profa. Ana Cecília Diniz Viana foi 
aprovado por unanimidade. 3.12 Novas disciplinas optativas a serem ofertadas pelo ODR. A 
Comissão indicada pela Câmara para fazer este levantamento  identificou 11 possíveis disciplinas 
optativas vinculadas a projetos de extensão, a saber:   
Restaurações Provisórias DENTÍSTICA HUGO HENRIQUES ALVIM 
Restauração de Dentes Tratados 
Endodonticamente (a definir se vai 
mesmo efetivar a oferta) 

DENTÍSTICA WALISON ARTHUSO 
VASCONCELLOS 

NAM – Naso-alveolar Modelador ORTODONTIA SORAIA MACARI 
Abordagem Multidisciplinar da 
Hipotonia Orofacial e Protusão 
Lingual de Bebês com Síndrome 
de Down 

ORTODONTIA SORAIA MACARI 

Tratamento Ortodôntico do 
Paciente Respirador Bucal 

ORTODONTIA RODRIGO HERMONT 
CANÇADO 

Assistência Odontológica a 
Pacientes de Transplante de Rins 

MULTIDISCIPLINAR CAROLINA NEMESIO DE 
BARROS PEREIRA 

Restauração de Dentes 
Traumatizados (a definir se vai 
mesmo efetivar a oferta) 

DENTÍSTICA RODRIGO DE CASTRO 
ALBUQUERQUE 

Tratamento Endodôntico de Dentes 
Permanente Jovens 

ENDODONTIA ISABELLA FARIA DA 
CUNHA PEIXOTO 

Atendimento a Indivíduos com 
Comprometimento Sistêmico e 
Necessidade de Tratamento 
Endodôntico 

ENDODONTIA FRANCINE BENETTI FARIA 

Projeto de Assistência 
Odontológica a Pacientes de 
Transplantes de Coração 

MULTIDISCIPLINAR BRUNA GENARI 
DEGRAZIA 
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  3.14 Oferta 2025/2. A profa. Juliana informou que serão ofertadas em duplicidade as disciplinas 
de Dentística III, Atenção Integral ao Adulto II, Atenção Integral ao Adulto e Idoso, Prótese Fixa, 
Prótese Parcial Removível e Prótese Total Removível. Para viabilizar esta oferta será necessário 
solicitar a prorrogação de contratos dos substitutos que estão atuando na área de Prótese, Clínica e 
Dentística. A oferta 2025/2 foi aprovada por unanimidade. 3.15 Solicitação de aprovação das 
sínteses REDOC 2024 e Planos de Trabalho 2025. O Relatório do Prof José Augusto César 
Discacciati foi reprovado uma vez que o mesmo não atingiu a pontuação mínima prevista para sua 
Classe na Resolução FAO 01/2023. Os  outros pareceres sobre as sínteses de atividades docentes 
de 2024 foram aprovados por unanimidade. Os Planos de Trabalho para 2025 de todos os docentes 
do ODR  foram aprovados por unanimidade. 4. OUTROS ASSUNTOS: 4.1 Solicitação de 
interesse do docente Danilo Rocha Dias para aprovação do projeto de pesquisa Efeito de 
substâncias contaminantes nas propriedades mecânicas de materiais utilizados em próteses 
provisórias implantossuportadas: análise in vitro. Nível: Mestrado. O parecer favorável elaborado 
pelo Prof. Frederico Santos Lages foi aprovado com uma abstenção do Prof. Allyson Nogueira 
Moreira, co-orientador do projeto.   4.2 Solicitação de interesse do Prof. Walison Arthuso 
Vasconcellos para aprovação dos relatórios de monitoria de pós-graduação das mestrandas 
Amanda Stephanie Silva e Rose Vieira Toyama, realizada no Projeto de Extensão Restauração de 
Dentes Tratados Endodonticamente. Os relatórios foram aprovados por unanimidade  4.3 
Aprovação do Relatório Consolidado Acadêmico Departamental do ODR. Foram identificados 
algumas inconsistências na classe e nível de alguns professores. Após solicitação de correções, o 
relatório foi aprovado por unanimidade.   4.4 Prorrogação do prazo de vigência do Edital N.º 815, 
DE 27 DE MARÇO DE 2025, de homologação do resultado final do processo seletivo para o 
cargo de Professor Substituto do Grupo de Magistério Superior para a área de Clínica 
Odontológica. A prorrogação foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais assunto a tratar ou 
outra manifestação por parte dos presentes, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a Sessão, da qual eu, Adriana Maria Rocha Trancoso Santos, lavrei a presente 
Ata que segue assinada por mim e pela Senhora Presidente. Belo Horizonte, 04 de junho  de  2025. 
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